

Безрукова А.И.

г. Москва

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
СЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
им. К.Д. Ушинского»
150000, г. Ярославль, ул. Республикаанская, 108

Первый тур

Шифр работы - <i>09-47</i>			Класс- <i>9</i>		
К1 <i>0-10-20-30</i>	К2 <i>0-5-10-15</i>	К3 <i>0-3-7-10</i>	К4 <i>0-3-7-10</i>	К5 <i>0-1-3-5</i>	Итог <i>70 б.</i>
<i>24</i>	<i>12</i>	<i>7</i>	<i>8</i>	<i>4</i>	<i>55</i>
Подпись проверяющего №1 (с расшифровкой)		Подпись проверяющего №2 (с расшифровкой)		Подпись председателя жюри (с расшифровкой)	
<i>Анна Голубко</i>		<i>Миша Голубко</i>		<i>Е. Пенская</i> Пенская Е.Н.	

Анализ текста.

На дворе - декабрь, 1925 год. Чувство оно осталось позади: свержение самодержавия, гражданская война, еще бояние идет впереди: революции 1937 года, Второе Мировое. Это же время, на первый взгляд, кажется самым обычным, где-то в начале нового пути. Но ровно сто лет назад, в девятнадцатом веке, на Сенатской площади собирались десабристы, движимые теми же идеями, что и их последователи в двадцатом. И не будь восстания в 1825 году, возможно, не было бы и революции в 1917. Одно невозможно без другого. Эти события привели к разному: первое кончились провалом, второе - бесспорной победой, но за идеи им стоит люди, недовольные одним и тем же, осуждаемые одни и то же - любящие свободу и не боящиеся умереть за свои принципы. Этую аналогию заметил и Николай Асеев, написав в 1925 году, в годовщину, стихотворение "Синие чурки", раскрывши в нем тему десабристов с иной стороны. Да, в восстании на Сенатской площади принимали участие дворяне, революция не проходила под ярунами и не, что и сейчас. Опять несвобода, неволя, но не от

рабочих классов. Но идей, проблем, вопросы остались те же.

Чем вызвано восстание

десабристов? Триумфально? Ненавистью к императору и самодержавию в целом? Может быть, кто-то и шел на Сенатскую площадь с такими мыслями. Но скорее вынуждена была свободода, в которой были вынуждены жить аристократы того времени. Она наводила все, заставила говорить то, что нужно, а не то, что хочется, покрывать настоящий восторг или же - ложные эмоции. И общество так пружинит в водовороте масок, становясь бледной помехой самого себе. Люди, надевшие маски, начинают зависеть от света и той личине, что на себя надели, становясь рабами этого мира, о чём и говорит герой-персонаж во второй строфе. И даже смерть кажется достойным выходом из этой ситуации, потому что попытка разрушить устои общества понимает всю свою опасность, сумасшествие маскарадного. Возможно, десабристами движана машина перемен, ведь иначе можно жить, когда ничего не происходит? Сегодня похоже на вчера, а завтра будет таким

людей, а от времени. И те встречи Ю*ного Брагея
и есть попытка изменить ход жизни, увидеть
меньшее иное. В номерах просыпаются чувства:

+ "В них страсть занимает, как в пень стакан", что-то
+ делается впервые: "впервые читаются строки. Цыган".
Этот мир, который они вынуждены были построить,
является спасением героя от той, "духоты", что
изарил в себе, от жесткости, которую автор

+ подчеркивает с помощью метра-томини. Четкий
φ ритм - четыре такта, и создается ощущение какой-то
неволи, невидимых границ, в которые заключены
и лирический герой, и персонажи.

Демобристы в стихотворении Асеева,
+ какие они? Смелые, решительные, призывные словесные.
Восстание против системы, которая их убивает,
"силы". Несмотря на всю её мощь, на вероятность
празда, на страх за других, если не за себя,
демобристы пытаются что-то сделать, "соступить
ними о ими", ради свободы, в которую
сердце моё влюблено". Не действуют ни
уговоры друзей и близких, которые считают, что
нет смысла бороться, силе такой стало все
наперек; ни разум-говорят лишь желание свободы и

перемен. Ведь эти люди несчастны,
и им некого бояться, ничего терять.
Несчастья опоясала их, завязана

язык, лишь настоящий априори отрезвле^г
возвращается обратно. Так можно ли осуждать за
попытку стать счастливым?

А что для демобристов есть счастье?
Наверное, избавление от смысла и опас, которыми
они опутаны, не полная семья, не новое
в чём, не поход - лишь право на свободу. И
смерть в пате кажется достойней, чем примире-
ние с действительностью. Но, несмотря на
осознание опасности, есть уверенность в том, что
они останутся живы, через идеи, мысли, погибов.
На это указывают два фрагмента: удивление
лирического героя в четвертой строке, когда мы видим
итог восстания, и в третьей строке, "вот они, не
смели, не умришь". Казалось, восстание еще не
произошло, но уже есть упоминание смерти. В
демобристах идет страсть, они впервые
начинают жить по-настоящему, но лирический
герой уже размышляет на эту тему, или будто
знает, что будет дальше. Возникает ощущение,

что он то оказывается в прошлом, вместе с
своими пушарами, то вновь возвращается в
настоящее, наблюдая за мири и замилью
этой истории.

{ Или все наоборот. Ты пушары в 1825 году,
то перемешаются и превратятся в героя в 1925.
То есть, все действие происходит в некотором

+ "третьем" пространстве, где два года наладываются
друг на друга, существуют вместе. В этом месте мы
возвращаемся к первой идее ~~Асеева~~ Асеева; и
сочетаем двух событий: революции 1917 года и
восстания на Сенатской площади. Персонажи

+ обоих видов сражаются вместе против одной
общей силы - первое неправильное. Социального,
крестового и дворянского, душевного, наследственного и личных
чувств. Деление строки на две части, изура, тоже

{ подчеркивает некий конфликт, деление на две
сторонта, что в некоторых фрагментах это

o встречает две градации - строки состоят из

* трех частей: ~~и~~, что и это, что и это, что и это
за несть?!, ты бы хотеть других - не себе-поберег! В
данном случае деление играет другую роль,
подчеркивает возрастание в изложении словом

которое растет
напряжение, в первой, второй и
третьей строках, но начинает спадать
в четвертой. В этом смысле интересна

четвертая строка: именно в ней происходит разрешение
конфликта, исчезло, должно быть напряжение, но
его нет - есть лишь удивление и горечь в словах
мирия этого героя.

Конфликт стихотворения и сложен, и
прост одновременно. С одной стороны чувствуется
романтическое мастерство - борьба человека против
всего остального мира, его породив, устроив. В
данном случае - противостояние добродетелей, меньшинства
мечтавшего о воле, и света, убивающего эту волю.

С другой стороны, конфликт большинства против
одного человека, императора, ведь вспомним, что
добродетели наставляли на ограничении самодержа-
вия, а не на полном его уничтожении. Тут мы
видим и различие революции 1917 года и
восстания добродетелей, но в стихотворении это

не обсуждается, словно спущенным прикрытием. С
третьей стороны, человек борется против себя, ведь
он тоже является частью мира, этого общества.
через своих близких и знакомых, тоже родился в

нели и бои в боях идет подпитывающее его здравием. И восстание - борьба одной личности и другой, что соединились в герое. И в этом конфликте нет победивших и проигравших - нищий потерпел что-то, но и приобрел взамен. Там и восстание добрых - любви люди, то не умерло идея, которая всплывла со временем. Там и революции - цель достичь тут же, то сколько же прошло со временем. А пущено ли было?

Этот вопрос задает лирический герой в последней, погонной, строфе, когда видит мертвых этого конфликта. Уходит звук, уверенность, живы. Появляются сомнение, греховна и неизвестность.

И вопрос возникает сам собой, но на него не дается ответ. Картина мертвых царей, захороненных под снегом, не уверяет в том, что все произошло правильно, как того хотели добрых. Скорее наоборот, никакий лишь описочник передум. Так стояли того или мертвые?

Вернемся немного назад, в третью строку. О чём говорит строчка: «имеют царей - имеют судьбу?» Создаётся впечатление, что лирический герой находится в этой же группе, поддерживает героя.

И такое ощущение сохраняется и в четвертой строке. Но позже чувствуется разочарование, горе.

В первой же строчке - восхищение, любви, греховна. И осознание потери. Лирический герой, скорее, приближает дваждыому белу. Тем потому он задает этот вопрос? Учтите себе ли, размыслив о революции? Возможно, учитывая то, что неизвестно раз было подчеркнуто состоинство двух восстаний. Но если бы ответ был: «да, потеряли стояли того», то почему его нет в тексте? Может быть, лирический герой думает иначе. Может быть, предословляет подумать нам.

Капо же отношение лирического героя и происходит отчуждение нереальности? Да, он знает, что будет дальше. «Раненый медведь» нам будто предвещает потери, напоминает сны и голоса, предупреждающего героя, или еще один конфликт, из которых состоит одна большая борьба. «Белое польга» тоже привносит некое ощущение нереальности. Этот эпитет возрастает от того, что люди описываются как «тени», «тени по листьям» дальше летят». И все вместе создаёт предчувствие того, что царя умрут мертвые. Или близки и

этому, именем гиц рассматривает их лирический герой. Все происходит мочью, време одиночества, страхов, мысли. Опять же, смерть, но иначе в этот ^{момент} време ^{брата} героя живут погиб, читают, говорят. Есть в этом что-то перенесенное, не так ли? Как и в контрасте цвета: белого-снега и пурпур, и черного, и темного и мочи. Отголоски игралют в стихотворении, занимую роль. В третьей строфе, после слов: „розовые щёки... синие пурпур...”, вновь возвращается мысль о том, что пурпур пурпур, благодаря цвету. И в концовке мы понимаем, что они мертвые, „на руки Белые”, „синие пурпур под снегами лежат”, опять же из-за пропущенного цвета. Контраст, обращение, именем земледеливательство, несмотря на линейное развитие сюжета.

Так может ли быть отношение лирического героя к днабристам, персонажам стихотворения? Увидев все контрасты, противоречия, переплетения, происходящие в быту, что нет. С одной стороны, это великие люди, стоявшие за своим призванием, горой, готовые умереть за него. Но с другой, именем пурпурных, и это их и пурпурно. Поступили ли днабристы разумно? Не наш ли этот вопрос отвечаю-

т и если именем более широкое, то аналогичный вопрос относится к и историческим событиям. Могло ли идти о них однозначно? И ответ также же, нет, ведь для разных людей события заслуживают разное, чист пурпур. Возможно, именно это было доведено в свое стихотворение Николай Асеев. Он не высказывал ~~не высказывал~~ своего мнения через лирического героя, но даёт почву для размышлений. Сказано настолько, что все просто - от мысля, до парной рисоры, но при анализе становится с иными мыслями, смыслами. Воспользовавшись возможностью, продолжим размышление!

В работе очень много сформулировано отношение поэта к изображаемым героям и событиям. К сожалению, это опровергается в финале работы. В некоторых случаях воспринимают работу именем стилеско-тическая небрежность. Некоторые засланные аспектами стихотворения (в частности, его композиции) не раскрыты.

Второй тур

Шифр работы

Класс

09-27

9

Задание № 1

K1 8 б (по 4 за каждый ответ)	K2 2 б	K3 10 б	K4 5 б	K5 5 б	K6 5 б	Итог: 35 б
-------------------------------------	-----------	------------	-----------	-----------	-----------	---------------

7 1 7 3 5 3 26

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

Задание № 2

K1 3 б	K2 5 б	K3 12 б (по 4 за каждый тезис)	K4 5 б	Итог: 25 б
-----------	-----------	--------------------------------------	-----------	---------------

3 3 11 4 21

Необходимые комментарии, пояснения, рецензия

117

Подпись проверяющего № 1 (с расшифровкой)	Подпись проверяющего № 2 (с расшифровкой)	Подпись председателя жюри (с расшифровкой)
М	М	Пене

Марк М.

Султанов А.А.

Пене

Задание 1.

Ответы на вопросы:

1) Знакомство автобиографического героя Евгения Водолазкина рассказа «Детский сад» с позней началось еще в раннем детстве. Из тех лет он помнит, что в памяти запрепилось четверостишие о Ленине. Удивительно то, что уже в раннем детстве идет пропаганда нутра Бондаря, советской власти, но не для самого героя: он смотрит на прошедшее как будто ^{Это и есть та же} ~~забытое прошлое~~ человек, видит, ради чего подобное было сделано. Но не одобряет это, ведь ^{на самом деле} ~~на самом деле~~ такие действия отнимают у детей детство, с внутренне угрожающего периода «компостируются» мозги. Но, одновременно с этим, герой подчеркивает свою бесполезность четверостиший, так как в детстве думал вовсе не о величии Ленина, а о ^и ~~которую~~ воспринимал ^и ~~средством~~. И лишь позже, усомнившись в второй строчке, рассказчик начал задумываться и об остальном, вспоминая ^{стихи} научный шмурдото, поняв, что стих бесполезен и шмурдото.

2) Ранее в стихах „Евгений Онегин“ вошел в жизнь героя не через книгу, а через театр. Будущий пограничник сценой дуэли, малочина и часто разыгрывали ее в саду лесом. Именно поэтому герой уделяет внимание таким меночкам, как надежда: изумлено, что вспомнил, но для рассказчика это было самыми главными. Он хотел вновь испытать те чувства, что и на спектакле, оказавшись на месте героя. И надежда надежда является центральным эпизодом! Поэтому фраза, которую исповедует герой, видя действие друга, он не может переместить, пытается исправить. Одновременно с этим, замечает особенность, сказав, что через некоторое время „Евгений Онегин“ оторвался героя с другой, любовной, лирической стороны. И многоязыкость может произвести на рассказчика определенное впечатление.

35.

Эссе.

С творчеством американской писательницы Харпер Ли я познакомилась совершенно случайно осенью 20.. года. Когда ли я увидеть, оторвав книгу на первой странице, что скоро, во время прочтения 256

страницы, в момент влетит машина с новостью, что все габлонды говорят о беспорядках в Америке, вызванных убийством Макера? Нет, не могла, но благодаря этому соприкосновению я вчитывалась в каждое слово, написанное Кэти, стараясь понять причину непримиримости.

Большую часть недели я провела в маленьком городке южного штата, где еще не было рабства, но сохранились предрассудки о том, что негры не такие, как остальные: нелогичи, боры, убийцы. Принимались замоны, ограничивавшие их свободу, так как это считалось безопасным. Однако любое ограничение /или пресная грекия для бывших, причем для обеих сторон: негры возмущались несправедливостью, а нее негрование внутри, а белые, видя непородистость, придумывали новые запреты. И этот порочный круг не разрывался.

Первыми открытым для меня было то, что лишь дети не видели большой разницы между ними, не знали о стереотипах, не верили в них. Даже на суде, где Атгинус поистине доказал невиновность обвиняемого, начальцу никто не поверил ему, оставившись на стороне белой девушки: ни судья,

ни приступают, ни спускаются. Но дети поняли сразу, что говорит правду, а что лжеет. И возникнул вопрос - дети умнее взрослых? В чём-то да, ведь они не подвержены вере в стереотипы и если видят, что большее истина, ей не изменят общества. И это заставило задуматься, ведь и сейчас дети порой видят проблемы, которые называют общеизвестными для взрослых.

Вторым открытием для меня было то, что всё было похищено ради мести. Казалось, Аттикус просто уличил девушку во лжи, но из-за этого похора ее отец попытался убить его детей, Дину и Томасина. Как мало нужно для наказости! Обидное слово, хосой Вулф-и-бои. Брат не всегда. Как много делается из мести! Убийство, угроза - и это считается возможным. Кажется, что люди чувают доброго.

Премьера открытием для меня было то, насколько многое стереотипы в нашей жизни. Я плакала, когда читала эпизод, где Аттикус доказывает невиновность негра, уличая девушку во лжи: пугает ее, выводит на чистую воду. И было ясно то, что мы одни приступали в итоге не

противостоять за освобождение, а люди, скоты и понятия, что девушка и ее отец лгу, не перестали судить. Аттикус за то, что он выступил за невиновного. Я плакала и думала: «почему?». Другое просто не могут поверить. Неравноправие не уходит за горизонт, и те, кто еще видят рабство, принимают исключительное, не может измениться быстро. И разговор Аттикуса с Томасиной - тому подтверждение. Даже сейчас еще действуют стереотипы, ведь многие верят, что все негры - преступники, ~~и~~ много негров и практикуют наркотики. И важно понимать, что не все одинаковы, и что такой образ жизни - последствие подобного от момента и негра.

Будучи поинтересованной тем, что учила и понимала, я начала писать другие книги, повествующие о неравенстве, похожие на «Убить пересмешника». И, видимо, очень многих даже сейчас эта тема волнует, ведь в «Беде» Тэри Шмидта затрагивается проблема мигрантов-камбоджийцев и их отношений с пораженными (или) американцами. В книге «Карма» рассматривается о войне двух религиозных наст. И неравенство всегда, во многом, даже в нашей жизни.

Но, Убить пересмешника - единственная книга Харпер Ли, которую я прочитала. Узнав о второй части - не купила ее. Ведь сильнейшим ходом в первой книге было то, что история рассказана членовой девочки, и я прониклась все событие в ее теле, видела происходящее ее глазами. Во второй же части геройне - уже взрослая девушка, вернувшаяся в свой город. Всю расту - прочту.

Законовек - "О неравенстве: размышление дитя в юности"

1+7+3+5+3 / 26

В основе на первом месте алтарь, бессмертно, прав и мерен, но, отчего, то "блеск Все-хил" лежит в новых алтебиографических героях. Виделась "через театр"; не будем, как родник "пророчества" в мансардном избе, в которой все по-издевательски и даже нагло уничтожены. Виделись "надо, правило" ("Здесь уж не выбориш...") Тоее предсказывает собой счастливое, законченное, соединенное искушения, но отчего-то уходит, обиляет речью. Такова книга и ужаса и блаженства одновременно.

М / Молоб М.А/

Зар. 2.

$k_1 3 k_2 3 k_3 1 k_4 4$ / 21

Несколько сюрпризов загара испытывали, добавляясь синий содержанием и ярко выраженным настическим алтера. Быть неприятнее когда ощущалась теплота и речь не перегрева.

М / Молоба М. А/

М/ Сурханов АА

Лист ответов к заданию № 2 второго тура

Слайд № 1 (тема)

Смех и слезы - две стороны русской комедии.

3

Слайд № 2 (задача)

• Проделать и выявить общую черту русской комедии разных эпох - сопоставление комичных и трагических элементов в комедии, на основании комедий "Горе от ума", "Недоросль", "Ревизор". ~~Преемственность~~
комедий - черты одних произведений в других. Не даруешь - рокка забираш!

3

Слайд № 3

"Тьеса напинается с ослепительной яркостью молнии и погибает ударом грэма... В комедии Мольера возникает еще один аргумент: изгнание героя настоящего ревизора"

D. Ревизор

В. Набоков

— № 3

Слайд № 4

Жанр комедии вошел в русскую литературу в XVII веке, с приходом классицизма, благодаря произведениям Д. Фонвизина, последователя Мольера, французского драматурга. В его комедиях "Бригадир" и "Недоросль" мы и находим сменение комичного и трагичного-меланхоличные ситуации, забавные диалоги существуют вместе с драматическими монологами героя, осуждающего общество, нравы и условия.

4

+ № 4

Слайд № 5

Просто гигантский happy end "Недоросль" выражается одним обстоятельством: нападают в принципе опасались именно те, кто был в комедии источником смеха и веселья, - господа Простакова и Милютинина.

Слайд № 6

То же раздражение матери, может лих и комичны, но повторяется и высокий комедии. Например, комедия Трибоедова "Горе от ума" хоть и принадлежит матери высокой комедии, но имеет и черты романтизма - нонконформиста человека и общества, неоднозначность героя. Уже во втором действии мы видим и горе-душевные + терзания Чайковского, перенесенные проблемами XIX века, и смех-комичные аттракции с Софьей, Молчаливой, французской Москвой.

4

↓ №6.

Слайд № 7

Финал „Горе от ума“ не вписывается в стереотип высокой комедии классиков: Чайкин приезжает в дом Рамусова шутником, готовым вылечить весь свет, а покидает его шутом, „безумием“, изгнем.

↓ №6.

Слайд № 8

Образ „неоднозначного героя“, иначе является Чайкин, прослеживается и в других комедиях, уже эпохи реализма. Типовыми, например, являются Хлестаков, персонаж „Ревизора“. Того же. Он не является ни патологичным, ни отрицательным героем, или и ^{городские} чиновниками. С одной стороны, именно они-источники смеха и веселья, с другой - с помощью образов раскрытыются проблемы судьбы и служащих империей России. То есть, через комическое передается главное - трагическое. И благодаря следующим ~~последним~~ произведениям ^{то есть} прослеживается общая черта-символ.

3
То есть
затем
объясняет
что значит
„герой“
Символ

↓ №8.

Слайд № 9

Сложный синтез комического и трагического - характер героя особенно сильно выражается в комическом строе русской комедии.